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Jde nám o „To lepší v nás“

Obracíme se na Vás,
kteří si spolu s námi přejete žít v ohleduplné a přátelské 
společnosti. Ctíte právo, chcete žít slušně a v bezpečí – žít 
tam, kde se hraje fér. Znáte hodnotu práce a  milujete 
svou rodinu.

Jde nám o otevřenou budoucnost, o důvěru a soudržnost 
ve společnosti,o bezpečnost a spravedlnost.

Hospodářská  krize, kterou prožíváme, je spojena s krizí 
důvěry, s krizí vize společnosti a životního stylu. Náš 
recept  na cestu z krize je v tom, že:
• �nebudeme dávat žádné plané sliby, ale naopak dáváme  

jasné limity pro případnou vládní spolupráci,
• �odmítáme privilegia pro politiky, chceme čistou hru se 

společností a věcné řešení ekonomické krize.



1. Rodinná politika přátelská dětem je naší prioritou

Chceme zvýšit společenské ocenění rodin, proto budeme 
prosazovat:

zásadu, aby navrhované zákony byly povinně posuzovány •	
z hlediska jejich vlivu na rodiny,
opatření, která umožní sladění rodinné a profesní kariéry, •	
např. daňové zvýhodnění zaměstnávání rodičů dětí do 6 let 
na zkrácený úvazek,  vznik firemních miniškolek,  rodičov-
skou výpomoc,
zřízení ministerstva pro rodinu. •	

Pro rodiny s dětmi chceme spravedlivou daňovou politiku, 
proto navrhujeme:

zavést ke stávající slevě na dani z příjmu (daňové zvýhodnění •	
na vyživované dítě ve výši 10 680 Kč na každé dítě, s mož-
ností daňového bonusu) novou slevu na dítě (bez možnosti 
uplatnit daňový bonus): 5 000 Kč na první dítě, 10 000 Kč 
na druhé dítě, 20 000 Kč na třetí, 30 000 Kč na čtvrté a každé 
další dítě (rodina se čtyřmi dětmi bude mít možnost uplatnit 
dodatečných 65 000 Kč slevy na dani z příjmu ročně). 
zavést  společné zdanění manželů.•	
zavést novomanželské půjčky se státní podporou.•	

Chceme zrovnoprávnění rodin s dětmi v důchodovém systé-
mu, proto prosazujeme tyto kroky:

vytvoření dvou povinných pilířů důchodového systému – •	
průběžného a kapitálového, 
výše důchodů vyplácených z průběžného systému bude •	
závislá na počtu vychovaných dětí,
výše povinného příspěvku do tohoto pilíře se bude snižovat •	
o 3% z pojistného na každé dítě, nejvýše o 12% z pojistného,
rodiče s menším počtem dětí si budou na část svých dů-•	
chodových příjmů  šetřit v kapitálovém pilíři důchodového 
systému; bezdětní na celý důchod,
možnost přispět vlastním rodičům  částí pojistného  (výše •	
přímého převodu cca 2% hrubé mzdy)

2. Pro zvýšení kvality vzdělávání a výchovy chceme 
prosadit: 

kariérní systém  pro učitele, včetně atestací,  ve vazbě  na od-•	
měňování,
ochranu osobnosti učitele před projevy agresivity,•	
etickou výchovu jako samostatný předmět, •	
zavedení „státní maturity“, která bude také  vstupenkou •	
na vysokou školu, 



větší podporu odborného školství, např. rozšířením odpočtu •	
nákladů za praxi učňů v provozu až do výše 50%, 
vznik profesních bakalářů,•	
 státem podporované spoření a půjčky na výdaje spojené se •	
studiem, rozšíření stipendií,
výdaje na placení zájmového vzdělávání  jako odpočitatelnou •	
položku ze základu daně,
investiční program pro rozšíření kapacit stávajících mateř-•	
ských škol s předností pro malé obce,
větší podporu pro  sdružení pracujících s dětmi a mládeží •	
jako jsou Orel, Sokol, Junák, YMCA, Asociace turistických 
oddílů mládeže, Mladí ochránci přírody a další organizace, 
prostřednictvím  MŠMT,
program rozvoje sportu pro všechny prostřednictvím krajů a  •	
obcí, včetně systému výchovy sportovních talentů. 

3. Pro moderní a dostupnou zdravotní péči chceme:

zajistit jistotu pro pacienty a proto budeme prosazovat zave-•	
dení standardů odborné lékařské péče a úhradových nároků 
z veřejného zdravotního pojištění, 
definici nadstandardů a rozvoj komerčního připojištění •	
na zdravotní péči,
zrušit regulační poplatek za položku na receptu a místo něj •	
navrhujeme vynětí levných léků na banální onemocnění 
z úhrad ze zdravotního pojištění,
zavést jednotnou výši doplatků v lékárnách za léky,•	
zvýšení ochrany zdraví nekuřáků, včetně zákazu kouření •	
v restauračních zařízeních,
navýšit platby státu za státní pojištěnce a zvýšit stropy pro •	
výběr zdravotního pojištění,
předložit zákon o veřejných zdravotnických zařízeních a  •	
univerzitních nemocnicích.
zvýšit kontrolu nad činností zdravotních pojišťoven.•	
důsledné oddělení vlastnictví zdravotnických zařízení a zdra-•	
votních pojišťoven, aby jeden subjekt neovládal celý řetězec 
od porodnice až po zdravotní pojišťovnu.

4. Pro odpovědnou sociální politiku máme tyto 
podmínky a řešení:
 

udržení zaměstnanosti  a vytváření nových pracovních příle-•	
žitostí je úkol 
udržení nízké  ceny práce snížením odvodů na sociální •	
pojištění u vybraných skupin (např. absolventi, zaměstnanci 
s dětmi do 15 let, zaměstnanci nad 50 let). 
podporu flexibilních forem zaměstnávání – částečné úvazky, •	
práce z domova, sdílená pracovní místa (pro rodiče pečující-
ho o dítě).



využití fondů EU na programy rozvoje zaměstnanosti a pod-•	
nikání a tvorby pracovních míst v regionech ČR, zejména 
postižených strukturální nezaměstnaností, 
zachování výše sociálních dávek a zamezení jejich zneužívání,•	
počítáme se zákonnou valorizací důchodů.,•	
zajištění  dostupnosti kvalitních sociálních služeb  a jejich •	
víceleté smluvní financování,
účinné řešení problémů sociálně vyloučených skupin, to zna-•	
mená motivovat tyto skupiny k práci a vzdělávání. Ten, kdo 
práci odmítne, dostane pouze podporu na úrovni existenční-
ho minima.

5. Pro dostupné bydlení chceme: 

startovací byty pro mladé rodiny, •	
rozšířit programy podpory bytové výstavby formou 1) po-•	
skytování nízkoúročených úvěrů  ze Státního fondu rozvoje 
bydlení až do výše 500 tis Kč v obcích a sídlech do 5 tisíc 
obyvatel, 2) dotací na vybudování infrastruktury pro bytovou 
výstavbu ve výši 80-100 tisíc na jednu bytovou jednotku,
dotační program na výstavbu nájemních sociálních bytů •	
(1-1,5 mld. Kč) především pro obce, ale i pro soukromé 
investory,
prosazovat politiku úspory energií při bydlení efektivním •	
dotačním  programem Zelená úsporám a Panel, 4 – 6 mld. 
Kč/ročně,
zachovat  stavební spoření.•	

6. Chceme neúplatnou spravedlnost pro všechny 
proto budeme prosazovat:

omezení  imunity pro poslance a senátory•	
veřejně přístupnou elektronickou Sbírku zákonů a kvalitnější •	
legislativní proces
regulaci lobbingu, proto podpoříme zákon o lobbingu •	
průhlednější  a rychlejší rozhodování  soudů a státního •	
přesun administrativní zátěže ze soudců na asistenty a vyšší •	
soudní úředníky,
zákon o bezplatné právní pomoci, který by zajistil přiměřené •	
finanční prostředky od státu na právní služby pro osoby bez 
vlastních finančních prostředků. 
pravidla pro kariérní postup soudců  a omezení  anonymity •	
justice.
zvyšování kapacit vězeňských zařízení (stavba nových věznic •	
i s využitím soukromého kapitálu) a  větší míra tzv. alterna-
tivních trestů u odsouzených, kteří nejsou pro společnost 
přímo nebezpeční.



7. Pro život v bezpečí chceme prosadit:

přípravu obyvatelstva na bezpečnostních hrozby, včetně •	
první pomoci, počítáme se zapojením i nevládních organiza-
cí jako jsou např. skauti, dobrovolní hasiči, organizace České 
katolické charity, Diakonie, Horská služba ČR. 
ochranu  obětí a svědků trestných činů,•	
nulovou toleranci xenofobie, rasismu a extremismu •	
zvýšení objasněnosti trestných činů v případě finanční a hos-•	
podářské kriminality a organizovaného zločinu.
stabilní přítomnost policie na ulicích zejména v rizikových  •	
místech,
širší politickou dohodu  o  zajištění obrany země a o zapojení •	
naší armády do aktivit NATO, 
zapojování naší armády do integrovaného záchranného •	
systému ČR  při záchranných operacích,
zabezpečení pro veterány a penzionované vojáky, neboť si •	
ceníme jejich práce pro vlast.
posílení aktivních záloh, např. daňové úlevy pro zaměstnava-•	
tele při uvolňování zaměstnanců na cvičení.,
transparentnost  při nákupech techniky v resortu MO, např. •	
otevřenými výběrovými řízeními,
rozvoj českého zbrojního průmyslu a jeho uplatnění v rozmě-•	
ru NATO i na evropském trhu, kde se zasadíme o pokračová-
ní praxe offsetů. 
stanovení jasných pravidel pro výběrovou imigraci s tím, aby •	
se trvale usadit v České republice mohl jenom ten, kdo se 
skutečně chce stát českým občanem, respektuje naše zákony, 
kulturu a zvyky, včetně např. znalosti českého jazyka.
preventivní protidrogové programy i tvrdý postih distribu-•	
torů drog. Regulace drog není ohrožením svobody, ale její 
ochranou. 
pravidla , která povedou k větší bezpečnosti na internetu •	
a omezení negativního sociálně-psychologického vlivu při 
jeho používání.

 8. V boji proti korupci navrhujeme tato opatření:

využití  protikorupčního agenta, například podle slovenského •	
vzoru,. 
trestní odpovědnost právnických osob, protože je  nutné •	
postihovat nejen korupčníka, ale také firmu, v jejíž prospěch 
korupčník jednal. 
beztrestnost pro toho, kdo se sám udá a pomůže rozkrýt •	
korupci
zpřísnění podmínky zadávání veřejných zakázek vůči společ-•	
nostem, které nemohou prokazatelným způsobem doložit 
své majitele, 



zrušení anonymní formy vlastnictví, tj. akcií na majitele v ob-•	
chodním zákoníku. 
vytvoření specializovaného  útvaru státních zástupců, •	
kterému by  měl být svěřován dozor nad vyšetřováním takto 
závažných trestných činů,
znovuustavení finanční policie jako specializovaného  útvaru •	
Policie ČR. 
zmrazení finančních prostředků a majetku nabytého pro-•	
střednictvím trestné činnosti již při podezření ze spáchání 
trestného činu 
princip zabavení „nečistého“ majetku do našeho právního •	
řádu: pachatel pravomocně odsouzený za trestnou činnost 
související se získáváním nelegálního majetku (hospodářská, 
daňová kriminalita, korupce a rovněž organizovaný zločin 
a terorismus) musí sám poskytnout důkaz ohledně příjmu 
odpovídajícího jeho životnímu standardu a vlastněnému 
majetku. Pokud se jim to nepodaří, zabaví stát tento majetek 
ve prospěch pomoci obětem trestné činnosti a ve prospěch 
boje proti korupci a organizovanému zločinu.

9. V boji proti hazardu navrhujeme tato opatření:

pravomoc obcím pro rozhodování o umístění  hracího pří-•	
stroje nebo videoterminálu na svém území.
zákaz nepřetržitého provozu heren, kasin a sázkových •	
kanceláří.
zřízení celostátního registru osob, které z vlastního roz-•	
hodnutí nebo z rozhodnutí soudu nemají do heren, kasin 
a sázkových kanceláří přístup a kterým nesmí být umožněna 
hazardní hra. 
zákaz hazardního internetového sázení.•	
povinné odvody na veřejně prospěšnou činnost se budou •	
provádět prostřednictvím jednoho fondu, který by měl 
veřejnou správu. Tím se zajistí transparentnost a kontrolova-
telnost využívání odvodů na veřejně prospěšné účely. 
za licenci na každý nový hrací automat poplatek milion •	
korun.
zákaz reklamy na všechny druhy hazardu.•	
povinnou identifikaci návštěvníků kasin.•	

10.  Jako spolehliví spojenci v silné EU máme tento 
postoj:

prosazujeme uplatnění evropských nástrojů proti finanční •	
a ekonomické krizi. 
odmítáme nový návrh antidiskriminační směrnice, která •	
omezuje svobodu jednotlivce.
podporujeme společnou energetickou politiku EU,  nezávis-•	
losti na nerostném bohatství Ruska.



podporujeme budování společné evropské obranné politiky •	
spojené s NATO 
nejsme pro přijetí Turecka za člena EU a ovšem s nabídkou •	
tzv. privilegovaného partnerství, 
jsme pro ratifikaci smlouvy s Vatikánem •	

11. Cesta k ekonomické prosperitě má tyto 
podmínky a řešení:

Vyrovnaný rozpočet:

Jsme  pro dynamicky vyrovnaný rozpočet – v době růstu •	
by měl generovat přebytky, v době ekonomického poklesu 
může vykazovat rozumné schodky. Chceme zachovávat umě-
řenost ve státních výdajích, snížit deficit státního rozpočtu, 
veřejný dluh a výdaje na dluhovou službu.  
Budeme usilovat o omezení nepotřebné agendy státu, •	
důsledně budeme bojovat proti korupci na všech úrovních, 
zvýšíme transparentnost a kontrolu veřejných zakázek.
Jsme pro ustavení vládního panelu expertů, který bude slou-•	
žit vládě jako poradce pro hospodářskou politiku. (NERV)

Daně:

Jsme pro zavedení dvou daňových pásem: 15% a 18 %, s hra-•	
nicí nad 600 000 Kč hrubého ročního příjmu.
Chceme zavést novou slevu na dani z příjmu fyzických osob •	
na dítě – 5 000 Kč až  30 000 Kč na čtvrté a každé další dítě. 
Případný výpadek daňových příjmů státního rozpočtu bude-
me kompenzovat mírným snížením slevy na poplatníka.
Jsme pro znovuzavedení společného zdanění manželů.•	
Navrhneme vyšší zdanění tabákových výrobků a alkoholu.•	
Posílíme rozpočty samosprávy tím, že finanční prostředky ze •	
státního rozpočtu určené pro některé dotační tituly minister-
stev převedeme přímo do rozpočtů obcí. 
Posílíme rozpočty malých obcí a menších měst změnou kate-•	
gorií velikosti obce a úpravou koeficientu v zákoně o rozpoč-
tovém určení daní.

Podpora podnikání:

Budeme usilovat o snížení byrokratické zátěže. Pro malé •	
a střední podnikatele navrhneme zavést čestné prohlášení, 
které nahradí doložení  dokumentů pro  veřejné zakázky.
Zasadíme se  zlepšení vymahatelnosti práva.•	
Chceme zavést tzv. černé listiny dodavatelských firem (black-•	
list)s tříletou sankcí pro nepoctivého uchazeče.
Jsme pro zvýšení prostředků na garance úvěrů podnikům •	
(Českomoravská záruční a rozvojová banka) a pomoc s ex-
portem (Exportní garanční a pojišťovací společnost, Česká 
exportní banka).



V oborech bez funkčního volného trhu chceme posílit kont-•	
rolu dodržování pravidel soutěže a zákonnou regulaci (např. 
energetika, bankovní systém).

Přijetí Eura:

Jsme pro přijetí Eura  v nejbližším možném termínu. Zave-•	
dení Eura ukončí spekulace s českou měnou, posílí příliv 
strategických investic do ČR a významně ulehčí obchodování 
všem podnikatelským subjektům naší otevřené ekonomiky. 
Jsme si  vědomi přísných podmínek pro vstup do eurozóny, 
které byly stanoveny v době hospodářské konjunktury a kte-
ré v současné době ČR nesplňuje. 
Budeme usilovat o  dosažení stanovených  kritérií  (vládní •	
deficit a veřejný dluh). Zasadíme o změnu Maastrichtských 
kritérií tak, aby lépe odpovídala hospodářskému cyklu. Krité-
ria v době růstu nemohou platit v době poklesu.

Ochrana spotřebitele:

Chceme posílit kontrolní mechanismy bezpečnosti a zdra-•	
votní nezávadnosti výrobků, zejména těch určených dětem. 
Budeme prosazovat rozvoj značek kvality a bezpečnosti – 
„bezpečné pro děti“.
U finančních produktů chceme  pravidla, která neumožní •	
lichvu v žádné podobě.

Podpora výzkumu a inovací:

Budeme podporovat vznik technologické agentury pro finan-•	
cování aplikovaného výzkumu.
Podporujeme činnost Akademie věd ČR a její spolupráci •	
s vysokými školami.
Pokládáme za nutnost zlepšení informační gramotnosti – a to •	
nejen na základních školách. Tento trend budeme soustavně 
podporovat.

12.  Pro kulturu – bohatství nejcennější budeme 
prosazovat:

vyšší výdaje státního rozpočtu na kulturu, 1% oproti stávající-•	
mu 0,76% výdajů státního rozpočtu. 
efektivní využití prostředků z operačních programů EU pro •	
rychlejší obnovu  kulturních památek.
zákon o podpoře české kinematografie.•	
posílení vlivu veřejnosti a zmenšení vlivu politických stran •	
v mediálních radách. Ty by měly být složeny z členů jmeno-
vaných institucemi, které stanoví zákon. Jsme proti zrušení 
koncesionářských poplatků.
zajištění života  církví a plnění jejich poslání v charitativní, •	
zdravotní a vzdělávací oblasti. Proto budeme usilovat o do-



končení procesu narovnání vztahů mezi státem a církvemi 
na principech s nimi již dohodnutými a podporovanými 
i městy a obcemi.
dokončení  proces ratifikace smlouvy mezi Českou republi-•	
kou a Svatým stolcem.

13. V ochraně životního prostředí budeme 
prosazovat:

přijetí účinnější legislativy, která zabezpečí průběžné a dlou-•	
hodobé snižování emisí CO2.
zachování územních ekologických limitů v severních Čechách •	
a zastavení úsilí o těžbu uhlí v Beskydech.
další rozvoj jaderné energetiky za splnění nejpřísnějších •	
bezpečnostních kritérií.
 výstavby čističek odpadních vod a kanalizací  v obcích bez •	
rozdílu počtu obyvatel. 
technická i biologická opatření pro  zadržování vody v kraji-•	
ně, obnovu rybníků a vodních ploch.
zrušení územní rezervy kanálu Dunaj-Odra-Labe, která brání  •	
rozvoji obcí na těchto vodních
ekologickou výchovu •	

14. Pro konkurenceschopné zemědělství a rozvoj 
venkova chceme:

navýšit přímé platby z národních zdrojů do maximální výše •	
dané přístupovou smlouvou při zachování nezbytné části 
národních podpor (max. výše je 30%).
zlepšit ochranu zemědělského půdního fondu jako neobno-•	
vitelného bohatství. 
propagovat na českém trhu i v zahraničí naše tradiční obory •	
(vinařství, chmelařství, rybníkářství, chov ryb) Budeme pod-
porovat české zemědělské výrobky.
umožnit agrární obchod prostřednictvím plodinových burz •	
(např. prodejem dříví z produkce státních lesů).
snížit rizikovosti podnikání v zemědělství formou komplex-•	
ního zemědělského pojištění, které by přineslo stabilitu 
a zlepšení životní úrovně obyvatel venkova.
podpořit vhodné formy nepotravinářského využití zeměděl-•	
ské produkce
schválit speciální zákon o státních lesích, který nastaví •	
průhledná pravidla pro hospodaření v lesích, a to i v případě 
mimořádných živelných pohrom.

Pro rozvoj venkova podpoříme:

vznik malých a středních zpracovatelských podniků k zajiš-•	
tění odbytu zemědělské produkce, marketing a odbyt mimo 
obchodní řetězce.



podnikání v oblasti obnovitelných zdrojů energie.•	
činnost  dobrovolných hasičů, myslivců, rybářů, včelařů, •	
drobných chovatelů, zahrádkářů a členů dalších spolků, 
které se podílí na bohatém životě venkova. 
Každoročně podpoříme obnovu včelstev z národních dotací.•	
Jsme proti privatizaci rybářských revírů, proti dalšímu snižo-•	
vání výměr honiteb pod 500 ha 
Podpoříme zajištění dopravní obslužnosti venkova. •	

15. Pro bezpečnou a efektivní dopravu navrhujeme 
tato opatření:

Chceme zachránit minimálně o 100 lidských životů více, než 
v předchozím roce. 

rozšíření  kombinované dopravy, využití energeticky méně •	
náročnou železniční a vodní dopravy. Konkrétní podpora 
bude spočívat ve stanovení nižší ceny za dopravní cestu 
a ve výstavbě terminálů z veřejných zdrojů.
modernizace parku kolejových vozidel, s využitím potenciálu •	
domácí produkce, 
snížení ceny za stavbu silnic a dálnic v ČR tak, aby se dostaly •	
na srovnatelnou úroveň s evropskými standardy veřejných 
zakázek,
předložení zákona, který odstraní překážky výstavby linio-•	
vých staveb, zřízení nového institutu: Celostátní územní plán 
liniových staveb, který by byl závazný pro kraje i obce. 
pokračování výstavby železničních koridorů,•	
urychlení výstavby dálnic a rychlostních komunikací podle •	
priorit jednotlivých krajů.  V případě nedostatku veřejných 
prostředků pro výstavbu dálnic navrhneme zajištění této 
výstavby ze soukromých finančních prostředků tak, aby 
veškeré náklady na výstavbu i provoz byly hrazeny pouze 
z mýta. 
přijetí Zákona o veřejných službách v dopravě •	
časová omezení jízd kamionů o víkendech navrhujeme pře-•	
vést do kompetence vlády. 

16. Pro energetickou bezpečnost navrhujeme:

využívání jaderné energie; podporujeme rozšíření stávajících •	
jaderných elektráren.
zvyšování účinnosti elektráren a tepláren zejména zaváděním •	
sdružené výroby tepla a elektřiny – kogenerace.
rozvoj obnovitelných a druhotných zdrojů energie, jako je  •	
komunální odpad a biomasa, 
programy energetických úspor v oblasti vytápění, •	
zavedení systému důsledné kontroly cenotvorby dodavatelů •	
tepla, plynu i elektřiny. 
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